

FIFA公布最终3人候选名单

C罗 梅西 诺伊尔 争金球

“绝代双骄”PK诺伊尔！国际足联昨日在瑞士苏黎世公布了2014年度国际足联(FIFA)金球奖的最终3人候选名单，C罗和梅西不出意外榜上有名，而他俩共同的对手则是世界杯冠军得主、德国门神诺伊尔。最终他们之间的争夺谁能笑到最后？答案将于明年1月12日的颁奖典礼上揭晓。

C罗

C罗今年帮助皇家马德里夺得了队史第10座欧冠冠军奖杯，打进了创纪录的17球，同时帮助皇马捧得西班牙国王杯。C罗还帮助葡萄牙国家队在世界杯附加赛中击败瑞典队，进军世界杯正赛。本赛季，C罗在各项赛事已射入24球，其中在西甲12场比赛中射入20球，助攻8次，在射手榜和助攻榜上都居首位。

梅西

梅西本年度同样表现出色，在此前的两场比赛中，连续完成“帽子戏法”，成为西甲历史和欧冠历史的双料射手王。在巴西世界杯上，梅西率领阿根廷队时隔24年后再次闯进决赛。

诺伊尔

今年对于诺伊尔来说也是丰收的一年。凭借稳健的发挥，诺伊尔帮助拜仁慕尼黑夺得德甲和德国杯的双料冠军，更重要的是他帮助德国队时隔24年再次成为世界杯冠军，7场比赛只丢掉了4球，摘取世界杯最佳门将的荣誉。

2010年起，原金球奖与原国际足联世界足球先生合并为国际足联金球奖之前，C罗和梅西各获奖一次，合并之后梅西三次获奖，C罗则是上年度该奖项得主。诺伊尔此前则尚未获此荣誉。但包括欧足联主席普拉蒂尼在内多位国际足坛的重要人物都公开表态称，德国人该获得本年金球奖。

有博彩公司开出了最新赔率，C罗以1.18的低赔率成为获奖大热门，而梅西和诺伊尔的获奖赔率相同，为7.00。比起23人候选名单公布时的1.12，C罗赔率稍有提升，而梅西的赔率没有变化，诺伊尔的赔率从26.00降到了现在的7.00。

■ 中超

孙祥
要走首选上海
留下也可接受

孙祥

目前在国足坛中，最引人注目的球员转会人物是孙祥。这位目前效力于广州恒大的上海籍球员，据传明年将加盟刚刚转换了东家的上海上港队。这一消息得到了初步证实，在接受专访时，孙祥坦言如果转会首先考虑的是上海，因为自己家在上海。不过，他也透露恒大主帅卡纳瓦罗对他进行了挽留，而留下也是他的未来选择之一。

孙祥称：“一个亚冠冠军让我的职业生涯上升到了一个非常的高度，这种事是可遇不可求的。踢的年龄越大越职业，就越懂得‘珍惜’两字的含义，所以，明年要走我的首要目标是上海，如果留下我也可以接受。”

在谈及传言他想回上海踢球的说法时，孙祥回答：“当然，如果走我首先考虑的是上海，因为家在上海，老婆孩子都不在广州，而且现在儿子也大了，所以我想多陪陪家人。当然我还想再拿一个亚冠冠军，第一个冠军送给了儿子，现在小女儿出生了，再拿一个亚冠冠军可以给女儿，这样公平一点。”

力帆
中超投入2亿
期待老队长回归

12月1日是重庆力帆的归队日，这标志着1个多月前完成中超任务的重庆力帆正式进入备战2015年中超赛季的节奏中。尽管在如今这个时间点上，这支中超球队明年内外援的引进还没真正进入实际运作的阶段，但重庆力帆在内援引进上至少已经有两三个靠谱的人选，其中就包括前队长黄希扬。

“新赛季我们的投入以‘要保障球队在中超保级成功并站稳脚跟为基础’来规划。”力帆俱乐部高层昨天在谈到新赛季的投入时如是说。实际上，河南建业去年投入2个亿，最终保级，因此这个数额很有可能是力帆新赛季投入的基数。“根据实际需要，这一数字很有可能还会上浮。”

在中超上个赛季保级大军之中，杭州绿城的投入也在1亿至2亿之间，长春亚泰虽然在投入上并不大，但却花费3个亿打造了全新的基地。实际上2个亿基本是中超保级的底线，像辽宁、申鑫相对投入较少的队伍，实在是因为球队底蕴够深。重庆力帆俱乐部相关人士没有肯定这个数字，但也没有否认。“现在没法详细说的原因，是因为我们很有可能要根据实际情况才能决定如何加大投入。”这位高层表示，按照老板的说法就是“以保障球队成功保级和在中超站稳脚跟为基础进行投入”。

从目前情况看，外援支出还是力帆俱乐部投入的最大比例。力帆除了今年9月续约了中甲射手王古托外，新赛季还将考虑3名外援和1名亚洲外援。而在中超外援水平越来越高的情况下，价格自然也水涨船高。上个赛季中超16队外援平均身价接近100万欧元，也就是说力帆在5个外援身上的花费很有可能在500万欧元甚至更多，这就要花掉差不多半个亿。

勒夫 安胖 西疯子
争最佳教练

最佳教练的争夺同样激烈，在国际足联官网昨晨公布的2014年度最佳教练3人候选名单中，世界杯冠军德国主帅勒夫、欧冠冠军皇家马德里主帅安切洛蒂和西甲冠军马德里竞技主帅西蒙尼入围。3位竞争者性格迥异，各有特点。勒夫被称作爱挖鼻孔、喜欢穿黑衬衫的帅哥，安切洛蒂则一直有着“安胖”的不雅称谓，而西蒙尼更多人叫他“西疯子”。

勒夫

勒夫夺魁呼声最高。今年在巴西世界杯，勒夫率领德国队一路过关斩将，时隔24年再次成为世界杯冠军。勒夫今年54岁，从2006年开始担任德国队主帅，率领德国“黄金一代”在2008欧洲杯获得亚军，2010世界杯和2012欧洲杯都打进半决赛，终于在今年登上巅峰。

安切洛蒂

今年55岁的安切洛蒂，在2013-2014赛季率领皇马在欧冠中取得突破，成为欧冠历史上第一支夺冠次数达到10次的球队，此外他还率领皇马夺得上赛季西班牙国王杯冠军。在本赛季西甲比赛中，皇马低开高走，稳居积分榜首位。皇马本赛季在正式比赛中取得16连胜，打破俱乐部成立112年以来的历史纪录。

西蒙尼

今年44岁的西蒙尼，在2013-2014赛季率领马竞时隔18年再次夺得西甲冠军，终结了皇马和巴萨多年来轮流把持西甲冠军的局面。西蒙尼还带领马竞以不败战绩进入欧冠决赛，马竞经过加时赛负于皇马。

国际足联最佳教练候选始于2010年，第一届最佳是主帅穆里尼奥。2011年最佳是主帅瓜迪奥拉。2012年最佳是主帅博斯克。2013年最佳是主帅海因克斯。

富力
否认外迁传闻
亚冠定在越秀山

近日，有两支球队“东奔西走”，继广东日之泉入陕基本成定局后，昨天已获明年亚冠附加赛资格的广州富力也曝出将外迁珠海的新闻，不过，富力俱乐部高层迅速对此给予了否定的答案。

上周，广东日之泉“入陕”曾因广东省体育局的不同意放行而“卡壳”，不过，在俱乐部给省足协进行了相应的经济补偿之后，日之泉西迁终于尘埃落定；本周，又有一支南粤球队迁离广东，那就是前身为东莞南城的中乙球队梅县客家队。昨天是梅县客家队归队集中日，不过，全队集体飞往了海南海口，他们要在这里开启新的征程。

近日广州富力也被曝出要外迁珠海的传闻，这让广州球迷心急如火，富力俱乐部副董事长陆毅出面回应：“广州富力没有外迁的打算，明年2月10日富力参加的亚冠附加赛锁定在广州越秀山举行。”陆毅还表示，富力俱乐部最近一直与广州市足协讨论如何做好迎接亚冠，富力俱乐部将严格按照亚足联的相关规定来做准备。目前看，越秀山急需解决球场灯光照明问题，以满足电视直播的要求。如果解决不了，那么珠海体育中心也可当成备选场地。珠海市政府及场馆方面对承办富力的亚冠比赛有诚意，这也是人们相信富力外迁并非空穴来风的一个重要因素。

虽然富力外迁的传闻被否定，但广东足球队接二连三地外迁或与外迁扯上关系，也引发了人们对广东足球的思考。近年随着恒大的强势崛起，虽然广东足球再次迎来了大发展，但广州恒大、广州富力、广东日之泉几支球队中，没有多少真正的广东球员，推而广之，这也不光是广东足球遇到的问题，这一现象在北京、辽宁、上海也都存在着，因此这确实是一个值得足球界深思的问题。

(本版稿件均据新华社)